

ного Совета
2 022 г., № <u>.3</u>
. Куренкеева

Вид документа: Положение

Код: П-ИРУ-02

Название документа: Положение о научно-исследовательской работе

докторантов PhD

Редакция: 1

Владелец процесса: Проректор по науке

Процесс: Научно-исследовательская работа

Срок пересмотра: 2 года

Дата ввода в действие: _____ 20____

Дата отмены: _____ 20___ г. ____

Основание отмены:

	Должность	ФИО	Подпись	Дата
Согласовано	Проректор по науке	Сәркеев Б. Қ.	97	21.10.2022°
	Главный менеджер Управления СМК	Жәмиева Н. Ж.	nlaseuf	L1 10 2022 2
Разработано	Академический декан ШМ	Жанжигитова Г. А.	Lla	211020127
	Д.э.н., профессор	Никифорова Н. В.	Hon	21.10 20227
	Директор ИРУ	Булдыбаев Т. К.	451	21.10.20221
	Главный менеджер ИРУ	Серікқызы А.	Lul	1110.2022



Положение о научноисследовательской работе докторантов

Редакция 1

Стр. 2 из 17

Содержание

1. Цель документа	3
2. Область применения документа	
3. Ссылки	
4. Термины и сокращения	3
5. Ответственность	
6. Потенциальные несоответствия	4
7. Порядок выполнения процесса	5
7.1. Основные положения	5
7.2. Руководство НИРД	
7.3. Организация НИРД	6
7.4. План и отчет о НИРД	
Приложение 1	14
Приложение 2 Образец Промежуточного отчета о научно-исследовательс	
работе докторанта	16
Приложение 3 Образец отчета о научно-исследовательской работе докто	ранта 17



Положение о научноисследовательской работе докторантов

Редакция 1

Стр. 3 из 17

1. Цель документа

Настоящий документ определяет порядок организации и проведения научноисследовательской докторантов, обучающихся по программе доктора PhD УО «Алматы Менеджмент Университет» (далее – Университет).

2. Область применения документа

Положение разработано для применения профессорско-преподавательском составом выпускающих Школ, осуществляющих подготовку кадров по образовательным программам докторантуры PhD, сотрудниками структурных подразделений университета и обучающимися на программах послевузовского образования.

3. Ссылки

Настоящее положение разработано на основании нормативных документов:

- 1) Министерства науки и высшего образования Республики Казахстан:
- Закон Республики Казахстан от 18 февраля 2011 года № 407-IV «О науке»;
- Государственный общеобязательный стандарт послевузовского образования, утвержден приказом Министра образования и науки Республики Казахстан № 604 от 31.10.2018 г.;
- Типовые правила деятельности организаций образования, реализующих образовательные программы высшего и (или) послевузовского образования, утверждены приказом Министра образования и науки Республики Казахстан № 595 от 30.10.2018 г.;
- Правила присуждения степеней, утверждены Приказом Министра образования и науки Республики Казахстан от 31 марта 2011 года № 127;
- 2) Внутренних документов УО «Алматы Менеджмент Университет»:
- Положение о докторантуре УО «Алматы Менеджмент Университет».
- Положение о научном руководстве магистрантов и докторантов PhD УО «Алматы Менеджмент Университет».
- Этический кодекс исследователей УО «Алматы Менеджмент Университет».
- Положение о научной стажировке докторантов.

4. Термины и сокращения

Докторант – лицо, обучающееся в докторантуре.

Докторантура – послевузовское образование, образовательные программы которого направлены на подготовку кадров для научной, педагогической и (или) профессиональной деятельности, с присуждением степени доктора философии (PhD) (доктора по профилю) с обязательным освоением не менее 180 академических кредитов.

Докторская диссертация - научная работа докторанта, представляющая собой самостоятельное исследование, в которой разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как новое научное достижение, или



Положение о научноисследовательской работе докторантов

Редакция 1

Стр. 4 из 17

решена научная проблема, либо изложены научно обоснованные технические, экономические или технологические решения.

Доктор философии (PhD) – степень, присуждаемая лицам, освоившим программу докторантуры по научно-педагогическому направлению и защитившим диссертацию в Республике Казахстан или за ее пределами, признанная в порядке, установленном законодательством Республики Казахстан.

Компетенции — способность практического использования приобретенных в процессе обучения знаний, умений и навыков в профессиональной деятельности.

Научный консультант – специалист в области научных исследований докторанта, имеющий ученую степень (звание) / академическую степень / степень кандидата наук, доктора наук, доктора философии (PhD)/доктора по профилю с квалификацией, соответствующей направлению подготовки докторанта.

НИРД - научно-исследовательская работа докторанта

ОП – образовательная программа

5. Ответственность

- **5.1. Директор ИРУ** несет ответственность за общую координацию реализации требований настоящего Положения выпускающими школами.
- 5.2. Декан школы несет ответственность за:
- несоответствие темы докторской диссертации и квалификации научного консультанта установленным требованиям, повлекшие за собой замену утвержденного консультанта и/или переутверждение темы докторской диссертации;
- контроль за ознакомление обучающихся послевузовского образования с настоящим положением;
- контроль за исполнением требований настоящего Положения ППС школы.
- **5.3.** Программ-лидер ОП несет ответственность за:
- своевременность и полноту выполнения обучающимся требований настоящего Положения;
- за ознакомление и выполнение сотрудниками и профессорскопреподавательским составом Школ настоящего Положения.
- 5.4. Переводчик несет ответственность за качество перевода документов.
- **5.5. Научный консультант** несет ответственность за выполнение обучающимся требований настоящего Положения.
- **5.6. Обучающийся программы докторантуры PhD** несет ответственность за соблюдения требований настоящего Положения.

6. Потенциальные несоответствия

- несоответствие содержания НИР требованиям ГОСО и других нормативных документов МНВО РК;
- несоответствие научных интересов научного руководителя направлению НИР обучающегося;



Положение о научноисследовательской работе докторантов

Редакция 1

Стр. 5 из 17

- несоответствие темы и направления НИР докторанта направлениям развития науки и/или государственным программам;
- несоответствие базы исследовательской практики направлению НИР;
- несоответствие электронной версии документа утвержденной бумажной версии документа.

7. Порядок выполнения процесса

7.1. Основные положения

- 7.1.1 Научно-исследовательская работа докторанта (далее НИРД) является обязательным разделом образовательной программы по подготовке доктора PhD.
- 7.1.2 Целью НИРД является формирование общекультурных, универсальных и профессиональных компетенций, необходимых для проведения самостоятельной научно-исследовательской работы, результатом которой является написание и успешная защита докторской диссертации и научно-исследовательской работы в составе научного коллектива Университета.

Компетенции обучающихся определяется образовательной программой докторантуры PhD в соответствии требованиями к уровню подготовки докторанта в государственном общеобязательном стандарте послевузовского образования (далее – ГОСО), определенных требованиями с Дескрипторами третьего уровня.

- 7.1.3 Основными задачами НИРД являются:
- 1) развитие представления об основных этапах развития науки, научных школах и концепций в соответствующей области, механизмах внедрения научных разработок в практическую деятельность;
- 2) формирование знаний и понимание методологии научного познания;
- 3) формирование умений организации, планирования и реализации процесса научных исследований;
- 4) использование современных технологий сбора информации, обработки полученных экспериментальных и эмпирических данных, овладение современными методами исследований;
- 5) развитие компетенций в области научной деятельности в условиях быстрого обновления и роста информационных потоков, в проведении теоретических и экспериментальных научных исследований, в постановке и решении теоретических и прикладных задач в научном исследовании в проведении экспертизы научных проектов и исследований, в обеспечении постоянного профессионального роста.
- 7.1.4 Содержание НИРД определяется темой диссертационного исследования и отражается в индивидуальном плане докторанта. Тема диссертации (на дату ее утверждения) должна соответствовать направлениям развития науки, которые формируются Высшей научно-технической комиссией при Правительстве Республики Казахстан в соответствии с пунктом 3 статьи 18 Закона «О науке» и/или государственным программам.
- 7.1.5 Требования к НИРД обучающегося по программе доктора философии (PhD):



Положение о научноисследовательской работе докторантов

Редакция 1

Стр. 6 из 17

- 1) соответствие основной проблематике образовательной программы докторантуры, по которой защищается докторская диссертация;
- 2) актуальна и содержит научную новизну и практическую значимость;
- 3) основывается на современных теоретических, методических и технологических достижениях науки и практики;
- 4) базируется на современных методах обработки и интерпретации данных с применением компьютерных технологий;
- 5) выполняется с использованием современных методов научных исследований;
- 6) содержит научно-исследовательские (методические, практические) разделы по основным защищаемым положениям.

7.2. Руководство НИРД

- 7.2.1. Общее руководство НИР по образовательным программам докторантуры осуществляет Декан школы. Программ-лидер осуществляет контроль деятельности научных консультантов докторантов.
- 7.2.2. Научное руководство докторантами на соискание степени доктора философии (PhD) осуществляется консультантами в количестве не менее 2-х человек, назначаемых из числа докторов или кандидатов наук, или докторов философии (PhD), один из которых ученый из зарубежного университета. Научные консультанты обеспечивают выполнение докторской диссертации и соблюдение принципов академической честности, и своевременное представление диссертационной работы на защиту.
- 7.2.3. Квалификационные требования к научному консультанту и назначение научного консультанта докторанта определены Положением о научном руководстве магистрантов и докторантов PhD в УО «Алматы Менеджмент Университет».
- 7.2.4. Состав научных консультантов докторантов определяется программлидером и в начале учебного года доводится до декана школы. Декан школы готовит представление на заседание Ученого совета. Назначение научных консультантов осуществляется в течение двух месяцев после зачисления обучающегося и утверждается приказом ректора на основании решения Ученого совета.

7.3. Организация НИРД

7.3.1. НИР докторантов проводится в школах, осуществляющих реализацию программы докторантуры PhD.

Организацию научно-исследовательской работы докторантов осуществляет программ-лидер ОП. При реализации междисциплинарных программ докторантуры, организацию НИР докторанта осуществляет школа, где работает его научный руководитель.

7.3.2. Индивидуальные планы и итоговые отчеты о НИРД утверждаются на заседании выпускающей Школы.



Положение о научноисследовательской работе докторантов

Редакция 1

Стр. 7 из 17

- 7.3.3. Сроки и продолжительность проведения НИРД устанавливаются в соответствии с индивидуальным планом докторанта, рабочим учебным планом и академическим календарем.
- 7.3.4. НИРД включает следующие этапы:
- 1) планирование научно-исследовательской работы, включающее ознакомление с тематикой исследовательских работ, выбор и обоснование темы исследования;
- 2) проведение научно-исследовательской работы в соответствии с индивидуальным планом;
- 3) публикация результатов научных исследований в научных, научноаналитических и научно-практических изданиях в соответствии с Правилами присуждения ученых степеней;
- 4) публичная защита выполненной работы докторской диссертации на заседании Диссертационного совета по соответствующей специальности.
- 7.3.5. НИР докторанта в течение семестра осуществляется в следующих формах:
- 1) выполнение заданий научных консультантов в соответствии с утвержденным индивидуальным планом докторанта;
- 2) участие в научно-исследовательских семинарах по программе докторантуры PhD, организуемых выпускающей школой;
- 3) подготовка докладов и выступлений на научных конференциях, семинарах, симпозиумах, участие в конкурсах научно-исследовательских работ;
- 4) подготовка и публикация научных статей;
- 5) участие в научно-исследовательской работе Школы и университета;
- 6) подготовка и защита докторской диссертации.
- 7.3.6. Перечень форм НИРД может быть дополнен в зависимости от специфики программы докторантуры PhD
- 7.3.7. Содержание, формы и сроки представления результатов НИРД определяются индивидуальным планом докторанта. По результатам выполнения индивидуального плана НИР на основании представленного отчета научными консультантами проводится аттестация докторанта в конце каждого семестра. Докторант докладывает о результатах НИР на заседании комиссии, созданной по распоряжению декана школы.

7.4. План и отчет о НИРД

- 7.4.1. Научно-исследовательская работа докторантов организуется в соответствии с индивидуальным планом докторанта (пункт 2 индивидуального плана докторанта), форма которого регламентирован в Положении о докторантуре. Научно-исследовательская работа докторанта структурируется по семестрам (приложение 1) и соответствует теме докторской диссертации.
- 7.4.2. В индивидуальном плане докторанта по НИР определяются тема и направление исследования, содержание (вид работы), сроки выполнения и формы отчетности.
- 7.4.3. Индивидуальный план НИР разрабатывается докторантом совместно с научными консультантами, рассматривается на заседании школы по



Положение о научноисследовательской работе докторантов

Редакция 1

Стр. 8 из 17

представлению отечественного научного консультанта и утверждается Деканом шкопы

- 7.4.4. Срок представления индивидуальных планов на утверждение не позднее, чем через 4 месяца с момента начала процесса обучения.
- НИР 7.4.5. B рамках индивидуальным планом работы докторанта предусматривается обязательное прохождение научной стажировки ДЛЯ ознакомления с инновационными технологиями и новыми видами производств в научных организациях и/или организациях соответствующих отраслей или сфер деятельности, в том числе за рубежом. Порядок прохождения научной стажировки регламентирован Положением о научной стажировке докторантов.
- 7.4.6. Промежуточный отчет о научно-исследовательской работе (приложение 2) оформляется докторантом по результатам НИР в каждом семестре и служит основанием для аттестации докторанта по итогам семестра. Промежуточные отчеты заверяются научным консультантом/консультантами, обсуждаются и согласовываются программ-лидером ОП.
- 7.4.6.1. Результатом научно-исследовательской работы докторанта в 1-м семестре является:
- утвержденная на Ученом совете УО «Алматы менеджмент университет» тема диссертации;
- план работы над диссертацией с указанием основных мероприятий и сроков их реализации;
- постановка целей и задач диссертационного исследования;
- определение объекта и предмета исследования;
- обоснование актуальности выбранной темы.
- 7.4.6.2. Результатом научно-исследовательской работы докторанта во 2-м семестре является:
- подбор и изучение основных литературных источников, которые будут использованы в качестве теоретической базы исследования;
- подробный обзор литературы по теме диссертационного исследования;
- характеристика современного состояния изучаемой проблемы;
- сбор и анализ теоретических данных и сбор эмпирических данных для диссертационной работы, включая разработку методологии сбора данных, методов обработки результатов, оценку их достоверности;
- написание и публикация статьи в научных изданиях, включенных в Перечень научных изданий, рекомендуемых для публикации основных результатов научной деятельности (вариант 1);
- обработка, анализ и интерпретация экспериментальных (эмпирических) данных (вариант 2–3);
- работа над диссертацией: подготовка 1 раздела/главы (вариант 2–3).



Положение о научноисследовательской работе докторантов

Редакция 1

Стр. 9 из 17

Для подбора литературных источников докторант может воспользоваться базами данных, на которые AlmaU имеет подписку. Информация о доступных базах данных содержится на сайте библиотеки https://lib.almau.edu.kz/page/18.

Также возможно использовать следующие ресурсы:

- 1. Journal Citation Reports CA https://jcr.clarivate.com/jcr/home
- 2. Elsevier Journal Finder https://journalfinder.elsevier.com/
- 3. SpringerLink https://link.springer.com/
- 4. Springer Journal Suggester https://journalsuggester.springer.com/
- 5. Mendeley https://www.mendeley.com/download-reference-manager/

Обзор литературы основывается на актуальных научно-исследовательских публикациях и содержит анализ основных результатов и положений, полученных ведущими специалистами в области проводимого исследования, оценку их применимости в рамках диссертационного исследования, а также предполагаемый личный вклад автора в разработку темы. Основу обзора литературы должны составлять источники, раскрывающие теоретические аспекты изучаемого вопроса, в первую очередь научные монографии и статьи в научных журналах.

- 7.4.6.3. Результатом научно-исследовательской работы докторанта в 3-м семестре является:
- сбор и анализ теоретических данных и сбор эмпирических данных для диссертационной работы;
- работа над диссертацией (согласно календарному плану индивидуального плана докторанта, подготовка 2 раздела);
- обработка, анализ и интерпретация экспериментальных (эмпирических) данных;
- написание и публикация статьи в научных изданиях, включенных в Перечень научных изданий, рекомендуемых для публикации основных результатов научной деятельности (вариант 1)
- 7.4.6.4. Результатом научно-исследовательской работы докторанта в 4-м семестре является:
- результаты научной стажировки;
- написание и публикация статьи в научных изданиях, включенных в Перечень научных изданий, рекомендуемых для публикации основных результатов научной деятельности (вариант 1);
- обработка, анализ и интерпретация экспериментальных (эмпирических) данных (вариант 1);
- работа над диссертацией: подготовка 2 раздела (главы), §2-3 (вариант 1);
- написание и публикация статьи в журнале, входящем в первые три квартиля базы JCR или имеющем в базе данных Scopus показатель процентиль по CiteScore не менее 50 (вариант 2);
- написание научной статьи в журнале, входящем в первый квартиль базы JCR (вариант 3).



Положение о научноисследовательской работе докторантов

Редакция 1 Стр. **10** из **17**

- 7.4.6.5. Результатом научно-исследовательской работы докторанта в 5-м семестре является:
- работа над диссертацией (работа над диссертацией: подготовка 3 раздела (главы), §1;
- написание статьи в международном рецензируемом научном журнале, имеющем импакт-фактор по данным JCR (или индексируемом в базе данных Web of Science Core Collection (разделы Arts and Humanities Citation Index), Science Citation Index Expanded, Social Sciences Citation Index) или показатель процентиль по CiteScore не менее 25 (вариант 1–2);
- написание и публикация статьи в журнале, входящем в 1 квартиль базы JCR (вариант 3).
- 7.4.6.6. Результатом научно-исследовательской работы докторанта в 6-м семестре является:
- работа над диссертацией (подготовка 3 раздела (главы), §2-3)
- предварительная защита диссертации на Совете школы.
- 7.4.7. Ежегодно по завершении учебного года докторант проходит академическую аттестацию на предмет выполнения индивидуального плана работы. Научные консультанты несут ответственность за соблюдение докторантами учебной дисциплины, выполнение индивидуального плана работы докторанта и своевременное представление диссертационной работы.
- 7.4.8. Итоговый отчет (приложение 3) оформляется докторантом по общим итогам НИРД. Отчет о НИР согласовывается с научными консультантами. Итоговые отчеты о НИРД рассматриваются на заседании Школ и утверждаются деканом школы.

Наличие утвержденного отчета о НИР является условием допуска докторанта к защите докторской диссертации.

- 7.4.9. Индивидуальный план НИР хранится как раздел индивидуального плана докторанта: 1 экземпляр в деканате, 1 экземпляр у докторанта. Отчеты о НИР после аттестации докторантов передаются школой на хранение в архив университета.
- 7.4.10. Докторанту, освоившему полный курс теоретического обучения образовательной программы докторантуры, выполнившему НИРД, но не защитившему докторскую диссертацию, результаты обучения и академические кредиты присваиваются и предоставляется возможность защитить диссертацию в течение двух лет после выпуска на бесплатной основе, а в последующие годы на платной основе в объеме не менее 4 академических кредитов.

При этом по истечению 3 лет после выпуска докторант допускается к защите только после повторного утверждения научного обоснования диссертационного исследования (research proposal) на платной основе.

7.4.11. Заключительным итогом научно-исследовательской работы докторантов является докторская диссертация.



Положение о научноисследовательской работе докторантов

Редакция 1 Стр. **11** из **17**

Диссертация выполняется с соблюдением принципов самостоятельности, внутреннего единства, научной новизны, достоверности и практической ценности, и академической честности.

- Принцип самостоятельности означает, что диссертация пишется самостоятельно и свидетельствует о личном вкладе автора диссертации в науку, развитие техники и технологий.
- Принцип внутреннего единства означает, что диссертация обладает внутренним единством, все разделы и положения диссертации логически взаимосвязаны; научные положения, полученные результаты и рекомендации должны соответствовать поставленным в диссертации целям и задачам. Предложенные автором новые решения (принципы, методы) аргументированы и оценены по сравнению с известными решениями.
- Принцип научной новизны означает, что научные результаты, положения, рекомендации и выводы диссертации являются новыми и диссертация содержит новые научно обоснованные теоретические и (или) экспериментальные результаты, совокупность которых квалифицируется как новое научное достижение или имеет важное значение для развития конкретных научных направлений, либо научно обоснованные технические, технологические, экономические или управленческие решения, внедрение которых вносит значительный вклад в развитие экономики страны.
- Принцип достоверности означает, что результаты диссертационной работы получены с использованием современных методов научных исследований и методик обработки и интерпретации данных с применением компьютерных технологий (если применимо); для диссертаций, выполненных по естественным, техническим, медицинским, сельскохозяйственным специальностям теоретические выводы, модели, выявленные взаимосвязи и закономерности доказаны и подтверждены экспериментальным исследованием; для специальностей группы «Образование» результаты доказаны на основе педагогического эксперимента (если применимо).
- Принцип практической ценности диссертации означает, что в диссертации, имеющей прикладное значение, приводятся сведения о практическом использовании полученных автором научных результатов, подтвержденные авторскими свидетельствами, патентами, свидетельствами интеллектуальной собственности, актами внедрения в производство и другими официальными документами, а в диссертации, имеющей теоретическое значение рекомендации по использованию научных выводов.
- Принцип академической честности означает соблюдение автором диссертации прав и законных интересов других авторов и отсутствие использования и (или) присваивания текста, идей, гипотез, выводов, методов, результатов исследований, графиков, кодов, картинок или работ других авторов без ссылки на автора и источник заимствования, а также использования текста других авторов с синонимической заменой слов и выражений без изменения смысла, включая



Положение о научноисследовательской работе докторантов

Редакция 1 Стр. **12** из **17**

использование текста переведенного с другого языка (плагиат); использования собственного материала, фактических и цифровых данных без ссылки на самого себя и (или) на источник собственных цитат (автоплагиат);ссылки на несуществующие источники, предоставление недостоверных данных и (или) или сообщения о них (фабрикация); результатов, записей манипуляции исследовательскими материалами, оборудованием, изображениями, иллюстрациями или процессами, вследствие чего искажаются материалы исследования в диссертации (фальсификация).

В процессе НИР темы докторской диссертации при необходимости могут корректироваться и изменяться по представлению школы. В этом случае корректировка и изменение темы диссертации утверждается приказом Ректора на основании решения Ученого совета УО «Алматы Менеджмент Университет».

7.4.12. Диссертация представляется в одной из форм:

- 1) диссертационной работы;
- 2) серии из не менее чем двух статей и одного обзора, опубликованных в изданиях, входящих в первый и/или второй квартиль по данным Journal Citation Reports (Жорнал Цитэйшэн Репортс) компании Clarivate Analytics (Кларивэйт Аналитикс). В одной из статей докторант является первым автором или первым автором для корреспонденции. При выполнении требований настоящего пункта требования пункта 6 Правил присвоения ученых степеней к докторанту не применяются.

Основные научные результаты диссертации на соискание степени доктора философии (PhD), доктора по профилю публикуются до защиты диссертации в научных изданиях, включенных в Перечень научных изданий, рекомендуемых для публикации основных результатов научной деятельности и (или) в международном рецензируемом научном журнале.

Статьи в международных рецензируемых научных журналах учитываются в зависимости от направления подготовки, а именно, в изданиях, имеющих импактфактор по данным JCR (ЖСР) или индексируемых в базе данных Web of Science Core Collection (разделы Arts and Humanities Citation Index, Science Citation Index Expanded, Social Sciences Citation Index компании Clarivate Analytics, а также в изданиях, имеющих в базе данных Scopus определенный показатель процентиль по CiteScore (СайтСкор).

В случае наличия 1 (одной) статьи в международном рецензируемом научном журнале, имеющем импакт-фактор по данным JCR (или индексируемом в базе данных Web of Science Core Collection (разделы Arts and Humanities Citation Index, Science Citation Index Expanded, Social Sciences Citation Index или показатель процентиль по CiteScore не менее 25-ти (двадцати пяти) в базе данных Scopus, количество статей в журналах из Перечня изданий составляет 3 (три).

В случае наличия 1 (одной) статьи в журнале, имеющем импакт-фактор по данным JCR (ЖСР) или показатель процентиль по CiteScore не менее 25-ти (двадцати пяти) в базе данных Scopus и 1 (одной) статьи в журнале, входящем в первые три квартиля базы JCR или имеющем в базе данных Scopus показатель процентиль по



Положение о научноисследовательской работе докторантов

Редакция 1 Стр. **13** из **17**

CiteScore не менее 50-ти (пятидесяти), публиковать статьи в научных изданиях, включенных в Перечень изданий, не требуется.

В случае наличия одной научной статьи в журнале, входящем в первый квартиль базы JCR (ЖСР), других публикаций не требуется.

Статьи в международных рецензируемых научных журналах соответствуют тематической направленности журнала, заявленной в указанных базах, и публикуются в текущих номерах. При этом на момент публикации статьи или защиты диссертации журнал имеет показатель процентиль по CiteScore в базе данных Scopus или импакт-фактор (или индексируется) в базе данных Web of Science Core Collection хотя бы по одной из научных областей, соответствующих содержанию диссертации.

В случае наличия научных статей, превышающих требуемое количество в международных рецензируемых научных журналах, они учитываются как статьи в научных изданиях, включенных в Перечень изданий.

Зарубежные патенты, включенные в базу данных Web of Science компании Clarivate Analytics, учитываются как публикации в международных рецензируемых научных изданиях.



Положение о научноисследовательской работе докторантов PhD

Редакция 1 Стр. **14** из **17**

Приложение 1

Распределение кредитов НИРД по семестрам

		Трудо- емкость						Сел (1 ва	лест _і риан			Всего кре-		(Сем 2 вар	естр оиан			Всего кре-		(Сем 3 ва	естр оиан			Всего кре
Nº	Мероприятие	в кре- дитах	1 вар	2 вар	3 вар	1	2	3	4	5	6	дитов 1 вар	1	2	3	4	5	6	дитов 2 вар	1	2	3	4	5	6	дитов 3 вар
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27
						Ha	учно	-исс	ледс	вате	ЭЛЬСК	ая рабо	га до	ктор	анта	(НИ	P)			-						
	Научная статья в	5	5				5					5							_							
1	журналах, рекомендованные	5	5					5				5							_							
	КОКСОН	5	5						5			5							_							
2	Статья в журнале, более 25 процентиль	25	25	25						25		25				15			<u>15</u>							
3	Статья в журнале 1 квартиля	40			40														-				15	25		40
4	Статья в журнале 2–3 квартиля	15		15													25		<u>25</u>							
	Всего кредитов НИР		40	40	40		5	5	5	25		40				15	25		40				15	25		40
						E	Зыпо	олне	ние ,	докто	орско	ой диссе	ртац	ии (Е	ЗДД)					-						
1	Research proposal	5	5	5	5	5						5	5						5	5						5
2	Литературный обзор	10	10	10	10		10					10		10					10		10					10
	Сбор и анализ	5	5	5	5		5					5		5					5		5					5
3	теоретических данных и сбор эмпирических данных	5	5	5	5			5				5			5				5			5				5
	Обработка, анализ и	5	5	5	5			5				5		5					5		5					5
4	интерпретация экспериментальных (эмпирических) данных	5	5	5	5				5			5			5				5			5				5



Положение о научноисследовательской работе докторантов

Редакция 1

Стр. **15** из **17**

Продолжение таблицы

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27
	П	10	10	10	10		10					10		10					10		10					10
5	Подготовка разделов диссертации	10	10	10	10			5	5			10			10				10			10				10
	диссертации	10	10	10	10					5	5	10					5	5	10					5	5	10
6	Научная стажировка в т.ч. зарубежная	5	5	5	5				5			5				5			5				5			5
7	Предварительная защита	13	13	13	13						13	13						13	13						13	13
	Всего кредитов ВДД		83	83	83	5	25	15	15	5	18	83	5	30	20	5	5	18	83	5	30	20	5	5	18	83
	Всего кредитов		123	123	123	5	30	20	20	30	18	123	5	30	20	20	30	18	123	5	30	20	20	30	18	123

пп.2) п.6 Правил присуждения степеней

1 вар	В случае наличия 1 статьи в международном рецензируемом научном журнале, имеющем импакт-фактор по данным JCR (или индексируемом в базе данных Web of Science Core Collection (разделы Arts and Humanities Citation Index), Science Citation Index Expanded, Social Sciences Citation Index) или показатель процентиль по CiteScore не менее 25 в базе данных Scopus, количество статей в журналах из Перечня изданий составляет 3.
2 вар	В случае наличия 1 статьи в журнале, имеющем импакт-фактор по данным JCR или показатель процентиль по CiteScore не менее 25 в базе данных Scopus и 1 статьи в журнале, входящем в первые три квартиля базы JCR или имеющем в базе данных Scopus показатель процентиль по CiteScore не менее 50, публиковать статьи в научных изданиях, включенных в Перечень изданий, не требуется.
3 вар	В случае наличия 1 научной статьи в журнале, входящем в 1 квартиль базы JCR, других публикаций не требуется.



Положение о научноисследовательской работе докторантов PhD

Редакция 1 Стр. **16** из **17**

Приложение 2

Образец Промежуточного отчета о научно-исследовательской работе докторанта

		Фамилия, им	я, отчество докторанта
В	семестре 20_	/ 20	уч. года
Образова	ательная програ	мма	
			Шифр и наименование образовательной программы
Направл	ение подготовки		
			научное и педагогическое/ профильное
Научный	руководитель _		
			., уч. степень, уч. звание
Тема док	торской диссерт	ации ¹	
Содержа	ние проделанноі	и ниР	
-			
подготов	•		ратов и эссе, участие в конференциях, рантов, участие в конкурсах научных работ,
Заключе	ние научного кон	сультанта	
Научный	<u> </u>		Инициал имени Фамилия
Научный	<u> </u>	подпись	Инициал имени. Фамилия
Научный	<u> </u>		Инициал имени. Фамилия
Научный	<u> </u>		Инициал имени. Фамилия
Научный Докторан	консультант	подпись	Инициал имени. Фамилия Инициал имени. Фамилия
·	консультант	подпись	_
·	консультант	дата	_

 $^{^1}$ Тема докторской диссертации указывается с учетом корректировок, внесенных по итогам НИР, проведенной в семестре, по согласованию с научным консультантом.



Положение о научноисследовательской работе докторантов

Редакция 1 Стр. **17** из **17**

Приложение 3 Образец отчета о научно-исследовательской работе докторанта

ОТЧЕТ о научно-исследовательской работе докторанта

		Ф	амилия, имя, отчество		
Обра	азовательная про	грамма			
			Шифр и наименование образов	зательной про	граммы
Напр	равление подготов		педагогическое/ профильное		
Chai	к обучения	•			
choi	к ооучения				
Hav	ные консультанты	ol.			
			Фамилия, инициалы, уч. стег	тень, уч. звани	1e
PE3	УЛЬТАТЫ НИР				
СПИ	СОК НАУЧНЫХ РА	БОТ			
				\ <u>\</u>	
Nº	Наименование	Форма	Выходные данные	Объем	Соавторы
	работы, ее вид	работы	4	в п.л.	
1	2	3	4	5	6
Закп	іюление налангіх і	COHCVELTAI	НТОВ		
		_			·
Дека	Н		Инициал имени. Фамі	илия	
		подпись			дата
	рамм-лидер ОП				
«	»		Инициал имени. Фамі	илия	
		подпись			дата
Науч	іный консультант _—		Инициал имени. Фамі	илия	
	u.	подпись			дата
Науч	іный консультант _—	ПОДПИСЬ	Инициал имени. Фамі	илия	дата
Поис	onout	подпись	Ишишов имоши фог	45146	
цокт	орант	подпись	Инициал имени. Фами	אאו נו	дата